



平成24年4月27日

各 位

会社名	株式会社昭文社
代表者名	代表取締役社長 黒田 茂夫
コード番号	9475 東証第一部
問合せ先	取締役 経営管理本部長 大野 真哉
T E L	03 - 3556 - 8171

訂正有価証券報告書等の提出及び過年度決算短信等の訂正に関するお知らせ

当社が過去に発表いたしました有価証券報告書、半期報告書、四半期報告書、決算短信、中間決算短信、及び四半期決算短信等において税効果会計に関する会計処理に誤りが発見され、記載内容の一部に訂正すべき事項がありましたので下記の通りお知らせいたします。

訂正する有価証券報告書、半期報告書、四半期報告書については、有限責任監査法人トーマツの監査を受けており、その監査意見は従前同様、「無限定適正」となっております。

なお、本件の訂正による影響額は「(別紙)訂正による過年度業績への影響」をご覧ください。

1. 本日提出した訂正報告書及び訂正を行った決算短信等

(1) 訂正報告書

訂正有価証券報告書	第48期 (平成18年4月1日～平成19年3月31日)
訂正半期報告書	第49期 (平成19年4月1日～平成19年9月30日)
訂正有価証券報告書	第49期 (平成19年4月1日～平成20年3月31日)
訂正四半期報告書	第50期 第1四半期 (平成20年4月1日～平成20年6月30日)
訂正四半期報告書	第50期 第2四半期 (平成20年7月1日～平成20年9月30日)
訂正四半期報告書	第50期 第3四半期 (平成20年10月1日～平成20年12月31日)
訂正有価証券報告書	第50期 (平成20年4月1日～平成21年3月31日)
訂正四半期報告書	第51期 第1四半期 (平成21年4月1日～平成21年6月30日)
訂正四半期報告書	第51期 第2四半期 (平成21年7月1日～平成21年9月30日)
訂正四半期報告書	第51期 第3四半期 (平成21年10月1日～平成21年12月31日)
訂正有価証券報告書	第51期 (平成21年4月1日～平成22年3月31日)
訂正四半期報告書	第52期 第1四半期 (平成22年4月1日～平成22年6月30日)
訂正四半期報告書	第52期 第2四半期 (平成22年7月1日～平成22年9月30日)
訂正四半期報告書	第52期 第3四半期 (平成22年10月1日～平成22年12月31日)
訂正有価証券報告書	第52期 (平成22年4月1日～平成23年3月31日)
訂正四半期報告書	第53期 第1四半期 (平成23年4月1日～平成23年6月30日)
訂正四半期報告書	第53期 第2四半期 (平成23年7月1日～平成23年9月30日)
訂正四半期報告書	第53期 第3四半期 (平成23年10月1日～平成23年12月31日)

(2) 訂正を行った決算短信等

平成 19 年 3 月期	決算短信
平成 20 年 3 月期	第 1 四半期財務・業績の概況 (連結)
平成 20 年 3 月期	中間決算短信 (連結)
平成 20 年 3 月期	第 3 四半期財務・業績の概況 (連結)
平成 20 年 3 月期	決算短信
平成 21 年 3 月期	第 1 四半期決算短信
平成 21 年 3 月期	第 2 四半期決算短信
平成 21 年 3 月期	第 3 四半期決算短信
平成 21 年 3 月期	決算短信
平成 22 年 3 月期	第 1 四半期決算短信
平成 22 年 3 月期	第 2 四半期決算短信
平成 22 年 3 月期	第 3 四半期決算短信
平成 22 年 3 月期	決算短信
平成 23 年 3 月期	第 1 四半期決算短信 [日本基準] (連結)
平成 23 年 3 月期	第 2 四半期決算短信 [日本基準] (連結)
平成 23 年 3 月期	第 3 四半期決算短信 [日本基準] (連結)
平成 23 年 3 月期	決算短信 [日本基準] (連結)
平成 24 年 3 月期	第 1 四半期決算短信 [日本基準] (連結)
平成 24 年 3 月期	第 2 四半期決算短信 [日本基準] (連結)
平成 24 年 3 月期	第 3 四半期決算短信 [日本基準] (連結)

2. 訂正の経緯及び理由

当社において、平成 7 年 4 月に行った合併による数筆の土地の引き継ぎ額を、会計上は被合併会社の帳簿価額とし、税務上は時価としたことにより評価損と評価益が発生しておりました。

平成 12 年 3 月期期末決算から「税効果会計」が適用となり、当該評価損と評価益は一時差異として取り扱われるため、当時の会計監査人である新日本監査法人（現 新日本有限責任監査法人）と協議のうえ、当該評価損と評価益を差し引きした結果の評価益に対して繰延税金負債を計上してまいりました。その後平成 16 年 3 月期より会計監査人が監査法人トーマツ（現 有限責任監査法人トーマツ。以下「監査法人」という。）に交代いたしました。その引き継ぎ時及びその後においても当該会計処理に関して何の指摘もなく、同様の処理を継続しておりました。

今回、平成 24 年 3 月期の決算に向けての留意事項の有無を検討していた際に、監査法人より当該会計処理の誤りについてはじめて指摘されました。当社としては、各決算において監査法人の監査を受けた上で適正である旨の監査報告書も受領しており、過年度の会計処理に誤りがあるとは認識しておりませんでした。改めて指摘を受けた事項を調査した結果、当該会計処理は適切ではなく過年度に遡って決算の訂正が必要であると判断いたしました。これに伴い今回の訂正有価証券報告書等の提出、決算短信等の訂正を行うことといたしました。

株主・投資家及び市場関係者の皆様には、ご迷惑をおかけしますことを深くお詫び申し上げます。

3. 訂正の内容

平成12年3月期の税効果会計導入時の処理を、評価損と評価益を差し引きせずに、評価益全額に対して繰延税金負債を計上するとともに、評価損に対しても同様に繰延税金資産を計上し、その回収可能性を検討した結果、その全額に評価性引当額を設定することにより、平成12年3月期期首時点の利益剰余金（以下「剰余金」）が517百万円減少いたします。以後剰余金が各年度同額減少いたします。その後法人税等の税率変更に伴い法人税等調整額が17百万円減少し、当期純利益及び剰余金が同額増加いたします。

平成21年3月期期末決算において一部の土地を減損処理したことに伴い、法人税等調整額が29百万円増加し、当期純損失が同額増加するとともに剰余金が同額減少いたします。

平成24年3月期第3四半期決算において、一部の土地の売却及び法人税等の税率変更に伴い、法人税等調整額が112百万円減少し、当期純利益及び剰余金が同額増加いたします。

各決算期における影響額については、「(別紙)訂正による過年度業績への影響」を参照ください。

以上

(別紙)訂正による過年度業績への影響

(単位:百万円)

期	項目	連結			個別		
		訂正前	訂正後	影響額	訂正前	訂正後	影響額
第48期 平成19年3月期	売上高	18,031	18,031	-	17,367	17,367	-
	営業利益	1,062	1,062	-	1,320	1,320	-
	経常利益	1,053	1,053	-	1,359	1,359	-
	当期純利益	332	332	-	600	600	-
	純資産	36,135	35,635	-500	36,249	35,749	-500
	総資産	42,859	42,859	-	41,807	41,807	-
第49期 平成20年3月期 第1四半期	売上高	3,764	3,764	-	-	-	-
	営業利益	-317	-317	-	-	-	-
	経常利益	-311	-311	-	-	-	-
	当期純利益	-216	-216	-	-	-	-
	純資産	35,602	35,102	-500	-	-	-
	総資産	41,515	41,515	-	-	-	-
第49期 平成20年3月期 第2四半期	売上高	8,171	8,171	-	7,959	7,959	-
	営業利益	-465	-465	-	-201	-201	-
	経常利益	-453	-453	-	-166	-166	-
	当期純利益	-399	-399	-	-181	-181	-
	純資産	35,151	34,651	-500	35,557	35,057	-500
	総資産	40,681	40,681	-	39,685	39,685	-
第49期 平成20年3月期 第3四半期	売上高	12,184	12,184	-	-	-	-
	営業利益	-1,151	-1,151	-	-	-	-
	経常利益	-1,128	-1,128	-	-	-	-
	当期純利益	-822	-822	-	-	-	-
	純資産	34,721	34,221	-500	-	-	-
	総資産	40,374	40,374	-	-	-	-
第49期 平成20年3月期	売上高	17,623	17,623	-	16,828	16,828	-
	営業利益	-1,043	-1,043	-	-768	-768	-
	経常利益	-1,022	-1,022	-	-696	-696	-
	当期純利益	-1,294	-1,294	-	-1,501	-1,501	-
	純資産	33,968	33,468	-500	33,950	33,449	-500
	総資産	39,794	39,794	-	38,731	38,731	-
第50期 平成21年3月期 第1四半期	売上高	3,715	3,715	-	-	-	-
	営業利益	-571	-571	-	-	-	-
	経常利益	-572	-572	-	-	-	-
	当期純利益	-543	-543	-	-	-	-
	純資産	33,469	32,969	-500	-	-	-
	総資産	38,994	38,994	-	-	-	-
第50期 平成21年3月期 第2四半期	売上高	7,462	7,462	-	-	-	-
	営業利益	-1,222	-1,222	-	-	-	-
	経常利益	-1,171	-1,171	-	-	-	-
	当期純利益	-1,172	-1,172	-	-	-	-
	純資産	32,653	32,153	-500	-	-	-
	総資産	37,285	37,285	-	-	-	-
第50期 平成21年3月期 第3四半期	売上高	10,911	10,911	-	-	-	-
	営業利益	-1,606	-1,606	-	-	-	-
	経常利益	-1,557	-1,557	-	-	-	-
	当期純利益	-1,535	-1,535	-	-	-	-
	純資産	31,973	31,472	-500	-	-	-
	総資産	36,574	36,574	-	-	-	-
第50期 平成21年3月期	売上高	15,577	15,577	-	14,791	14,791	-
	営業利益	-1,909	-1,909	-	-1,581	-1,581	-
	経常利益	-1,858	-1,858	-	-1,525	-1,525	-
	当期純利益	-6,091	-6,120	-29	-5,545	-5,574	-29
	純資産	27,418	26,889	-529	28,153	27,623	-529
	総資産	33,076	33,076	-	32,420	32,420	-

(単位:百万円)

期	項目	連結			個別		
		訂正前	訂正後	影響額	訂正前	訂正後	影響額
第51期 平成22年3月期 第1四半期	売上高	3,504	3,504	-	-	-	-
	営業利益	-19	-19	-	-	-	-
	経常利益	-17	-17	-	-	-	-
	当期純利益	-41	-41	-	-	-	-
	純資産	27,225	26,695	-529	-	-	-
	総資産	32,557	32,557	-	-	-	-
第51期 平成22年3月期 第2四半期	売上高	7,237	7,237	-	-	-	-
	営業利益	202	202	-	-	-	-
	経常利益	211	211	-	-	-	-
	当期純利益	111	111	-	-	-	-
	純資産	27,397	26,868	-529	-	-	-
	総資産	32,387	32,387	-	-	-	-
第51期 平成22年3月期 第3四半期	売上高	10,669	10,669	-	-	-	-
	営業利益	633	633	-	-	-	-
	経常利益	642	642	-	-	-	-
	当期純利益	450	450	-	-	-	-
	純資産	27,592	27,063	-529	-	-	-
	総資産	32,347	32,347	-	-	-	-
第51期 平成22年3月期	売上高	15,390	15,390	-	14,188	14,188	-
	営業利益	808	808	-	732	732	-
	経常利益	814	814	-	781	781	-
	当期純利益	597	597	-	545	545	-
	純資産	27,763	27,233	-529	28,445	27,916	-529
	総資産	33,406	33,406	-	32,962	32,962	-
第52期 平成23年3月期 第1四半期	売上高	3,549	3,549	-	-	-	-
	営業利益	321	321	-	-	-	-
	経常利益	337	337	-	-	-	-
	当期純利益	329	329	-	-	-	-
	純資産	27,629	27,099	-529	-	-	-
	総資産	32,669	32,669	-	-	-	-
第52期 平成23年3月期 第2四半期	売上高	7,285	7,285	-	-	-	-
	営業利益	725	725	-	-	-	-
	経常利益	742	742	-	-	-	-
	当期純利益	542	542	-	-	-	-
	純資産	27,923	27,393	-529	-	-	-
	総資産	32,537	32,537	-	-	-	-
第52期 平成23年3月期 第3四半期	売上高	10,684	10,684	-	-	-	-
	営業利益	1,244	1,244	-	-	-	-
	経常利益	1,265	1,265	-	-	-	-
	当期純利益	1,051	1,051	-	-	-	-
	純資産	28,522	27,992	-529	-	-	-
	総資産	32,692	32,692	-	-	-	-
第52期 平成23年3月期	売上高	15,285	15,285	-	14,000	14,000	-
	営業利益	1,694	1,694	-	1,551	1,551	-
	経常利益	1,718	1,718	-	1,612	1,612	-
	当期純利益	1,021	1,021	-	117	117	-
	純資産	28,477	27,948	-529	28,257	27,728	-529
	総資産	33,555	33,555	-	32,249	32,249	-

(単位:百万円)

期	項目	連結			個別		
		訂正前	訂正後	影響額	訂正前	訂正後	影響額
第53期 平成24年3月期 第1四半期	売上高	3,610	3,610	-	-	-	-
	営業利益	219	219	-	-	-	-
	経常利益	221	221	-	-	-	-
	当期純利益	233	233	-	-	-	-
	純資産	28,364	27,835	-529	-	-	-
	総資産	32,998	32,998	-	-	-	-
第53期 平成24年3月期 第2四半期	売上高	7,497	7,497	-	-	-	-
	営業利益	538	538	-	-	-	-
	経常利益	542	542	-	-	-	-
	当期純利益	522	522	-	-	-	-
	純資産	28,548	28,018	-529	-	-	-
	総資産	32,676	32,676	-	-	-	-
第53期 平成24年3月期 第3四半期	売上高	11,025	11,025	-	-	-	-
	営業利益	940	940	-	-	-	-
	経常利益	940	940	-	-	-	-
	当期純利益	764	877	112	-	-	-
	純資産	28,813	28,396	-416	-	-	-
	総資産	32,954	32,954	-	-	-	-